

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Félévre . . . 3 hónap.

Élőre . . . 4 hónap.

Külföldre, postán küldve

Félévre . . . 3 k. 80 fl.

Élőre . . . 7 k. — fl.

Egy más 22 ill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőn

szombatnapon kivételével.

Székhely: Kecskemét

Budai-nagy-úton 181 sz.

Jubilee-ház.

Egy lap szellemi és anyagi

nézése vonatkozólag 400-450

forint értékű.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János | Egy más 22 ill. | Lapfoglalósok a Nyomda-Részvénytársaság.

Negyvennyolcas házszabály.

Írta: Bakonyi Samu országgy. képvis.

Jól emléksznék rá; a hírhedt november 18. előtt is többször szóba hozták az akkori többség köréből, hogy az 1848-iki országgyűlés képviselőháza részére készült házszabályok a mostaninál sokkal szigorúbb rendelkezéseket tartalmaznak s hogy az obstrukciók ellen szemben ezeket a rendelkezéseket kell fölleveníteni.

Még nem tudhatjuk, új november 18. van-e készülöben, de azt már tapasztalhatjuk, hogy annak előfutárai egyre-másra kezdenek jelentkezni. Így itt van előttünk ismét a negyvennyolcas házszabályokra való hivatkozás. A munkapárt egyik jelese, Horánszky Lajos dr., a »Pester Lloyd« minapi számában nagy hatásra számító cikket írt, amelyben nem kevesebbet állít, mint azt, hogy a házszabályrevízió érdekében folyó küzdelemben (?) azoknak, akik ebben a kérdésben immár a kételynek semmi okát és helyét nem látják, »egységére és támogatására« sietnek az új Magyarország hallhatatlan megteremtői, akik 1848 ban az alapvetés dicső munkáját véghez vitték.

Szerinte »ama nagy korszak öröksége az, melyből erőt, hitet és bátorságot kell meríteniök a közelgő küzdelmekre.« Ime tehát, a kormányhoz közel álló helyről elhangzott a szinte formális hadüzenet. A hadműveletek ugyan meg meg nem kezdődtek, de az üzenetre, ahogy tudunk, mégis — felelőnk illik.

A mi feleletünk nagyon egyszerű. Ahelyett, hogy valami nagyon megijednek, teljes lelki nyugalommal kijelentjük: semmi kifogásunk nincs az ellen, hogy a negyvennyolcas törvényhozás örökséget elfogadják. Eppen ezt követeljük 1867 óta szakadatlanul. Az egész vonalon. Állítsák vissza a negyvennyolcadiki törvények teljes uralmát. Így fogják örök időkre tárgyalatlanná tenni a függetlenségi párt harcait s azt a küzdelmet is, amelyet a kitűnő cikkíró az ismert mennydörgő szótár minden villámjával akar a pokol kárhozatának kenőkövémelységébe sütni.

Nem is akarunk most a felett vitába bocsájtkozni, hogy a közleménynek az idézett negyvennyolcas házsza-

bályokra vonatkozó magyarázatai megfelelnek-e azok valódi értelmének. Hiszen magából a cikkből azt kell sejtenünk, hogy — ugylátszik, nemokára — a maga helyen, a parlamentben lesz alkalmunk ezekkel a kérdésekkel érdemlegesen foglalkozni. De most, amikor ime a független magyar állam megteremtőinek szellemét merik ellenünk felleptetni, elég annyit megkérdoznünk: hiszi-e a negyvennyolcas hagyományok eme lelkes bajnoka, hogy ha Kossuth Lajos és társainak afelett kellett volna dönteni, hogy a magyar államiság követelményeit semmibe vevő katonai javaslatok mielőbb törvényerőre emelést miképpen tegyék minél könnyebbé, csakugyan olyan mohó sietéssel siettek volna-e a tanácskozást annyira megszorító rendszabályokat alkotni, mint amilyenek ő most a negyvennyolcadiki házszabályokat értelmezi?

Sajnálattal kell megmondanunk, hogy azoktól, akik a P. L. minapi vezetőcikkében olyan nagyon megőrültek, erre a kérdésre elfogultalan feleletet nem várhatunk. Aki ennek a cikknek talán jobb ügyhöz méltó felbuzdulásával magukat azonosítani tudják, azok már el vannak határozva, hogy többé semmi óvakodásra into aggodalomra nem hallgatnak.

Megcsontosodott előlételekkel vitába szállani nagyon meddő munka volna. Ez már az erő kérdése. Hogy pedig az erőszak meg nem erő, azt már a derek uraknak volt elég keserves alkalmuk tapasztalni. Ami igaz ügyünknek elég biztosítéka még az is, hogy ők a maguk kárán sem tudtak okólni.

Pedig, hogy mennyire nem okultak, mutatja a cikknek egész eszjárása. Ahány állítás, annyi súlyos tévedés. Abból indul ki, hogy az 1905-iki választások feladata a házszabályok kérdésében való állagfoglalás volt. Nyomban kénytelen megállapítani, hogy a választások eredménye a házszabályrevízió ellen ütött ki.

De ha 1910 ben a többség a munkapárté lett, ez szerinte nem kevesebbet bizonyít, mint azt, hogy mivel a munkapárt a házszabályrevíziót követelő szabadlevő párt öröke, a választók többsége a munkapárthoz való csatlakozásával egyben azt az akaratát akarta érvényre juttatni, hogy

a házszabályrevíziót sürgősen és feltétlenül meg kell csinálni.

»A választás — úgymond — nemcsak a Deák Ferenc és a régi szabadelvő párt politikájának szentesítése volt, hanem egyuttal az is jelentette, hogy a mai többség tartozik a parlamenti rend helyreállítására vonatkozó kötelezettségét beváltani.«

Olyan tenhangon állítja ezt az élelmes cikkíró, mintha teljességgel bizonyos lehetne afelől, hogy Magyarországon már senki sem emlékszik a munkapárt választási programjára. Nem volt abban a házszabályrevízióról egy betű sem!

Már most abból, hogy 1905-ben amikor a kormány azt kérdezte a választóktól, hogy kell-e házszabályrevízió és a kérdésre a választók azt felelték, hogy nem kell; viszont pedig abból, hogy 1910 ben, mikor a többség olyan kormányt kapta, amelyik ezt a kérdést egyáltalán nem is intézte a választókhöz, azt következtetni, hogy a többség most már a választók többségének kijelentett akarata szerint köteles az 1905 ben megbukott házszabályrevíziót megcsinálni: csak olyan elmeinek lehet, amelyet — egyébként bármilyen kiváló is — ebben a kérdésben már is az erőszakosság érvénybe sodort az általa emlegetett »vak pártszendély.«

Ez pedig dulakodásra és nem vitatkozásra való.

Egy érzevény hirt is megpendit azonban a közel jövő eme zenéje. Az ország érdekében csak örövendület kellene, ha a tulsó táborban igaz visszhangot tudna kelteni. A »magasabb felelősség«-ről is beszél Horánszky Lajos. Vajha önmaga és párta is tudtára jutna annak, hogy a jelen helyzetben mit követel a magasabb felelősség ezete. Ennek az érvényesülése ma tisztán a kormányon és a többségen áll. Egyetlen javaslat miatt olyan kormány és olyan többség, amely a felelősséget abban látja, hogy mindelemlött az állam és a nép legközelebbes, legsürgősebb szükségleteiről gondoskodik, az ország legerősebb érdekeit kockára nem teheti.

Az út nyitva áll előtte, hogy ezeket kielégítse, ha megrogzott macakassággal maga torlaszolja el: magára vessen, ha a nemzet meghamisítatlan itele az ő eljárására fogja majd rá-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglapadonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgőncim: „Vasművek”

sütni a nekünk szánt bélyeget, a lekiismeretlen, rut pártatlanú önzést.

Ésők hivatkoznak negyvennyolcas hagyományokra! Ime az ördög ismét bibliát idéz!

Gyorsvont Nagyvárad—Fiume között.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

A m. kir. államvasutak igazgatóságától az értesítést vetjük, hogy a jövő évi májusi menetrendbe már beállítják a nagyvárad—fiumei gyorsvontot. A dobóvár—bátaszék—szabadkai vonalra október elsejétől gyorsított személyvonatokat indítanak, mintegy az új vonal állandó kipróbálására végett. A pálya kipróbálása különben már megtörtént. Ha talmas Góliát gépekkel hatvan kilométeres sebességgel próbálták ki a pályát, mely kitűnőnek bizonyult.

Ez a hír miként kecskemétiakat annyiban érdekel, hogy az új gyorsvontot két felől is megközelíthetjük: Szegedről és Fülöpszállásról a Szabadkáról. A kecskeméti—fiumei 720 km.-es utat ugyan ez az összeköttetés sem rövidíti meg, sőt 1—2 km-rel talán hosszabbá is teszi, de remélhető, hogy jó összeköttetések mellett 1—2 órával az utat mégis megrovidíthatják.

Mindenestre elkerülhetővé teszi Budapestben egyik pályaudvartól a másikhoz való átszállást, ami tudvaleg az utazást jelentősen megkönnyíti.

Tudós expedíció Kecskeméten.

A magyar tudományok három értékes és érdekes munkása idén tegnap élt Kecskeméten. P. K. R. D. Z. s. d. r. geofizikus, egyetemi magántanár, F. K. E. J. e. n. 6. és R. Y. b. k. I. s. t. v. n. d. adjunktusok szerdán érkeztek meg a Vasvári egyetemi közép iskola kocsival és a Daróczy köz szomszédságában csakhamar felállították a szept. nagy lakó sátor és két vaszón pavillont, melyekben azonnal elhelyezték két E. o. t. v. s. báró féle gravitációs ingát. Az ifjú tudósok már hónapok óta a legnagyobb szorgalommal tanulmányozták a nagy magyar alföld geofizikai és földmágnességi viszonyait.

Eme kutatások során Szegedről felé haladva négy nappal ezelőtt érkeztek be a város határára és tegnap már szomszédságában állították fel a megfigyelő állomást. Észleléseiknek kettős célja van: Rézben rendkívül fontos mágneses mérőszközökkel megmérjük a mágnesűnek a csillagszámú éjszakai iránytól való eltérést (az u. n. deklínációt) és a mágnesű lehajlását (az u. n. inklinációt), végül a földmágnesség egész erősségét vagy intenzitását.

Munkájuknak azozban még fontosabb része a második, mely azt figyeli meg, hogy a testek sulya a föld változó vonzása folytán milyen parányi ingadozásokat szenved. E módszer érzékenysége jól és pontoságról némi fogalmat adhatunk annak megemléstével, hogy az E. o. t. v. s. féle készülék már azt is megméri, ha a testek sulya a gramm egy billiomd részével megváltozik. E mérésnek azért fontosak, mert belőlük következtetést lehet vonni arra, hogy a föld színe alatt milyen mélységben kezdődnek a nagy sűrűségű és vulkános eredetű granit, gneisz stb. rétegek. A mérési adatok hirtelen változása egy, a föld mélyében fekvő meredek sziklalejtőt, esetleg merleleges falat, tehát vetődést és törést sejtet; az utóbbi viszont földrendezési lehetőségét teszi valószínűvé.

Munkatársunk felkereste a három kitűnő tudóst, kik ideiglenesen nagyon megnyugtató választ adtak, mivel eddig semmi olyan anomáliát nem észleltek, ami további aggodalmakra adhatna okot. Végleges véleményét persze csak az egész munka befejezése után mondhatnak.

A tudós munkálatainak fölfelénre és központi vezetésre br. E. o. t. v. s. Loránd

egyetemi tanár, v. b. t. 1. és volt miniszter, ki az észlelések menete iránt annyira érdeklődik, hogy ma d. u. Kecskemétre jött és azonnal az új észlelő állomásra hajtottat.

A tudós társaság mátlól kezdve pár napig a várostól távolabb tesz méréseket, de körülbelül egy hét múlva visszatérnek és lehet, hogy hosszabb ideig a város 16 szomszédságában fognak tartózkodni.

Ököljog.

Kitört a háború Olaszország és a Törökbirodalom között. Az olaszok a leg nagyobb béke idejében, törvényt, jogot, a tulajdon szentségét lábbal tiporva, tisztán a nyers erőre támaszkodva, rablók, utonállókk módjára támadták Tripoliszra, amely több birtok, éppen úgy, amint pl. Szicília olasz birtok.

Nyilvánvaló, hogy Olaszország melletti ultimátumot elküldött Törökországnak, közlve tervét a szövetséges hatalmakkal, vagyis Németországgal s Ausztriával Magyarországgal és ezek hozzájárultak ehhez a rettenetes méltatlan, jogtalan és igazságtalan hatalmi tulkapáshoz.

Ime a hármasszövetség, melyet három évvel ezelőtt Bismarck és Andrássy Gyula teremtetett az európai béke megőrzésére, fel fogja a békét a pusztán hatalmi érdek címén durván támad a törökbirodalom ellen. A híres béke szövetsége egyenesen a béke ellen dolgozik. Mert amily kétségtelen volt, hogy a jogában, sőt önzetében brutálisan megsértett török nemzet nem aláhajta magát az olasz ultimátum elfogadásával, hanem becsületbeli kérdést csinál ebből a támadásból és védekezik úgy, ahogy tud, ott, ahol tud; ép oly bizonyos, hogy a kitört háborút nem lesz lehetséges lokalizálni Tripolisz körül. Hiszen Törökország azt láthatja, hogy az európai hatalmak kapzsisága tör rá gonoszul az ő egész életére s az egész izlám-világ fölháborodik azon a rendszeres fosztogatáson, melyet velük szemben az európai hatalmak végeznek.

Törökország védekezni fog s keresni fogja a megtorlást is ott, és úgy, ahol és ahogy számára lehetséges.

Bélatlathatlan zavarok, roppant konfliktusok következhetnek be Tripolisz okkupálás nyomán s ezekbe a zavarokba, konfliktusokba igen könnyen bejuthat Ausztria-Magyarország is. Mert hiszen a Balkán lángra borulhat s ez a láng aztán ki tudja, hogyan és mily mértékig fog pusztítani.

Talán az osztrák magyar külügyi politikus vezető nagyhatalmassági hőbort a támadást zavarban való haladásra gondol? Talán területelszerzési viselkedési vannak? No még csak ez kellene nekünk smuny is gyötrelmes nyomorúságaink mellett!

A magyar nemzetnek semmiképe érdeke nem kívánja a habort. Nekünk a háborúból csak mérhetetlen veszteségek lehetnek. Az isten mentse meg nemzetünk attól, hogy vért és vagyonát osztrák hatalmi érdekek miatt egy mániákus külügyi politika elprédálja. Már jöveve szót kell emelnünk minden kalandos vállalkozás ellen.

Amikor azt látjuk, hogy a híres békeszövetség milyen célokat követ s mily célok elérésére kell a híres békeszövetséghez tartozó hatalmakkal a nemzetek vért és vagyonát kiszípolózkodó nagy katonai erő: még több okunk van tiltakozni a haderejnek olyan fejlesztése ellen, mely a nemzet erejével arányban nincs és csak arra való, hogy idegen hatalmi érdekeket szolgáljon.

— A népszámlálás utolsó akkordja.

A m. kir. központi statisztikai hivatal értesítette Kecskeméti város hatóságát, hogy a pótlás végett visszaküldött számláló lapok kijavítása hozzák beérkeztek s azok rendben találhatók. Így tehát most már a népszámlálók díjai utolsó negyedének kifizetése elő semmi akadály sem górdul.

A siketnéma intézet új épülete.

A kecskeméti siketnéma és vakok intézete az többi időben oly szépen fejlődött, hogy immár el sem fér mostani csak helyiségében. Az intézetnek már 8 osztálya van és a leányok számára egy varrósiskola, amelyek bizony meglehetősen sok helyiséget követelnek. Ezért a város-házán egy új épület felállítására gondolkod, mely terv rövidesen nyírábe lép.

A kecskeméti siketnéma intézet eddig városi intézet volt államilag segélyezett. Úgy azonban, hogy a város csak helyiséget tartozott adni és a dologi terheket viselni, ami a múlt évben 5800 koronát tett ki. Ebbe bele van számítva az épület bérletéért is, 3000 korona, úgy hogy a tényleges kiadás csak 2800 koronát tett ki. Ellenben az állam a tanárok fizetésére mintegy 20 000 koronát fordított.

E két tétel nem állott arányban egymással s az állam legalább egy új épületet kért s költségeinek fedezésére évi 3000 koronát ajánlott fel.

A tervrajzokat is csakhamar elkészítették. A siketnéma új palotája eszerint a leendő korut és a leendő Széchenyi uti sarkán, az Árvaházzal szemközt levő sarkon lenne.

A tervrajzokat tegnap vizsgálták át a tanács tagjai, Janszky Béla és Németh László igazgató, akik lehetőleg egyszerűsítették a tervet. Megállapodtak azonföül abban, hogy az államtól 3000 helyett 6000 korona évi hozzájárulást kérnek.

A régi telket elfoglalják adni, ezekmél még többféle bevételi forrás is kínálkozik, úgy hogy a siketnéma új épülete egyáltalában nem ró érhető terhet a városra. Kulturális és gazdasági tekintetben pedig óriási nyereséget jelent Kecskemétnél!

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1421.

Naplár: 1911. év, Október hó 6. Péntek, Róm. kath.: Brúnó hv, Protestans: Brúnó, Görögorszag: Szeptember hó 32., Sz. Ivan fogant, Izraelita: 5672. év Thari 14. — Napkelet 6 óra 4 perc. Napnyugta 5 óra 30 perc, Naposszta 11 óra 26 perc. — Holdkelet 5 óra 10 perc, déltűn, Holdnyugta 5 óra 31 perc, reggel. Holdtűt: 8 óra 5 óra 11 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 165 várható: Változón felhős, — elvörös és — enyhébb.

Október 6.

Emlékezzünk? . . . Feltűnő újból az örökké vérző, beteg, fájo sebeket? Keresünk rá a gyógyító irt, amelyet sohasem fogunk megtalálni? Pedig kesassuk mindenütt, mindenben. Az emlékbén, a megbecsülésben, a kegyeletben. Lelkünkbe belöpdzik az ősi hervadás édes busz érzete, szívünkön könnyekben fakad fel a köny és megtekli a lelkünk bírája erővel a jövőbe vetett hittel, hogy azok fölött a jeltelen sirok fölött panaszos sóhajta ha hord a szél, a nemzet imáját hordja szerte, virágot, ha csókol az ősi napugár, a nemzet igazi könnyét eszókolja, szarítja föl benne.

Egy évvel ezelőt már nagyot változott a nemzeti kegyelet képe. A vértanuk emlékének megjelent nemcsak a függetlenségi párt, hanem a hatvanhetes párt is. Ott hangzott el az első kijelentés T. i. s. a István ajkáról, hogy: „A király és a nemzet egyösöt! képviselote keresi föl a Ti emlékezeteket is!”

És ott hangzott el a közös kegyelet alakjában a kiengesztelődés után sóvárgó vágyakozás: „Ti hoztátok át a békét, a melyet a Ti véretek árán szerettek a nemzet számára, azt megörizdtek és a nemzet javára, a nemzet erősítésére, szabadságra, erejére, fényére, dicsőségének növelésére, használjuk föl úgy, hogy ha valaha, felülül, a magasztól erre a maroknyi népre esne tekintetek, boldogban és meglegedéssel mondhasátok el: E hazáért nem éltünk és haltunk meg hiába!

A nemzet az idén is ünnepet ül, nagy, szent ünnepet. Megszólal az ország apraja, nagyja s borongó érzéssel, áhítatos kegyelettel áldoz a vértanúk emlékének.

Megjelentek a gesztenyesütők.

Amikor vögsőket vonaglik a nyár s csipőben hideg éjszakákkal előrevet a szélcsórákat a tél, errefelé neknek a jártasok talákozásoknak talán nincs is szembejövőbb szimbóluma, mint az utcasorok, ott is az a kietesi hely, ahol megbuzdít az utes legnépszerűbb kereskedője, a gyümölcsöké és a gesztenyesütő. Az egyik a nyarat jelenti, a másik zuzmálás kezdetén a közérző fagyos telet.

S lám, bár kétség se lehet abban a tekintetben, hogy a hirtelenül megváltozott időjárás valóban a korai tél hátrahagyott beköszönője: íme, ma mint rég nem látott, kedves ismerősök, megjelentek az utcasorokban a gesztenyesütők s egyszerre forró pára szállt, szállt tovább s megütötte az orrukat a sült gesztenye inyelt csiklandozó illata...

Hába fájt már, hogy az ősz valahol a természet rejtejt közből szinte egészen elszakadt s ilyen hamar beköszöntött a télés hangulat, a gesztenyesütő, a szegény valóban nem tehet arról, hogy az ő kenyérekész foglalkozása tulajdonképpen a meleg, jászi napugár meg előbből táplálkozik...

Ha beköszönt a tél, hát édes istenen, akkor idejezárni ki kell váltani — a téli kabátot...

Tisztes gesztenyesütő, aki ma először jelent meg az utcasorok, hidd el, ez az, amiről vártalan elővetéled leginkább fáj... Ennyi az egész...



— **Ferencczy Ida Keeskménen.** Tegnap délután 4 óra 40 perckor érkezett gyorvonalat Ferencczy Ida csillagkeresztes hölgy. Erzsébet királyné volt feleségének Keeskménre érkezett. Ferencczy Ida a pályaudvarról érkezett a Royal szállóba hajtatott, hol a már előre megrendelt 4 es számú szobában szállt meg.

— **Bizottsági ülés.** A közgyűlési jegyzőkönyvhiteltesítő bizottság ma délelőtti 10 órakor a városgha bizottsági termében ülést tartott. Tárgya a múlt közgyűlési jegyzőkönyve volt.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Póka Kálmán nagykörösi járásbírósi jogúját a keeskméni törvényszékhez albrívá nevezte ki.

— **Miniszteri leirat.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter leiratot küldött a keeskméni kir. tanfelügyelőséghez, melyben tudatja, hogy Hubert Erzsébet úpesti polgári iskolai helyettes tanítósnő a ceglédi állami polgári leányiskolához helyezte át helyettes tanítónői minőségben.

— **Egyháztanácsülés.** A római káth. egyháztanács máj vasárnap ülést az idő előrehaladtóság miatt nem fejezte be a jövő vasárnap fogja folytatni. Letárgyalásra kerülnek különböző építési és folyó ügyek.

— **Szegely.** A Dési József önkormányzat 20 koronát küldött a földrendés károsultjainak felszólítására.

— **Tenyészállattulajdonosok.** A bucaei tenyészállattulajdonosok jutalmat nyert gazdák a város gazdasági ügyosztályán a jutalmat felvehették.

— **A Bánk bán a Magyar Színházban.** Hir szerint az idei szezonban a Magyar Színház is előadni készül Keeskmén nagy szülötének kitűnő alkotását, melyet eddig csak a Nemzeti adott elő a fővárosban. A címszerepet Kárti József fogja játszani, aki az Oedipusban is óriási sikert aratott: méltán nézhetünk tehát a legbiztosabb reményekkel az előadás elebe. Érdekes különben, hogy a Nemzeti Színház is foglalkozik a Bánk bán új betanulásának terével.

— **Árlejtés.** A városi kórházba és szegényháza szállítandó kenyérré tegnap tartott meg az árlejtés, melynek eredményeképpen Fehér Lajos kapta meg 3 évre a kenyérszállítást.

— **Pályázat.** A Matyók Sándor előlépésével megüresedett római káth. egyházközpontári előadó állásra az egyháztanács október 20-iki határidővel pályázatot birtetett.

— **A novemberi előléptetés.** A novemberi előléptetés névze a hadügyminisztérium már meglette a szükséges intézkedéseket a küszöbön levő előléptetés még Schönaich volt hadügyminiszter munkája, amelyben megjelölték a hadügyminiszternek az a szándéka hogy az előléptetési viszonyokat megjavítsa. A gyakorlatban most több századosi előléptetés is van, mint volt májusban főtábornagy ugyanannyi, hadnagy mintegy negyvennel kevesebb.

— **Meg mindig ajánlkozunk munkások.** Ifj. Jámber Lajos balatonrendi tanító levelet írt a polgármesternek, melyben értesít, hogy Balatonrendről vagy 50 munkás szívesen jönne Keeskménre dolgozni ingyen szállítással, 5 korona nap-számért és ellátásért. Akinek tehát szükség van munkásra, írjon Balatonrendre.

— **Miskolc Keeskménen.** Miskolc város ma megküldötte Keeskmén városának „Miskolc város története” című 5 lelkos nagyságú kötetet, melyet Szendrői János dr. írt. A könyvetek a könyvtárban helyezik el.

— **Tűz Felegyházán.** Kiskunfélegyházán az éjeli 1 órakor a Népkann épületén levő Beregi féle fűszer s csomagkereskedés kigyulladt és teljesen leégett. Szerencsére a nagymennyiségű szesz, terpentin és kőolaj nem robbant föl. Ugyanez évletben van a Kneffel szállóba, melynek épületét álmukból rémület riadtak fel és hagyták el a szobákat. A kar jelentősen s egy része biztosítási utján megrtelt.

— **Talált bűrpöc Szabó János a Mária kápolna közelében** egy eltévedt bürgét vitt be ma a városi bírók alomba. Igazolt tulajdonosa jelentkezett.

NŐI KOSZTÜMÖK!!

Hölgyek figyelmébe!

Az őszi időnyre női kosztüm-ruhák, plüsch kabátok és raglánok különleges finom kelmékből az első angol szabó által elkészítve, megrendelhetők 12 féle angol- és francia-model divatlap szerint

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, selyem és divatrua nagykereskedésében. Kéttemplomköz.

Egy női kosztüm ruha finom angol szövetből minden új színekben és új mintákban, selyem bélelssel, finom kiállításal, divatlap szerint, teljesen készen, ami Budapestben 60 forintba kerül, ugyanaz nálam... **32 forint.**

Egy női kosztüm ruha sima angol kelmékből, fekete, tegethó, barna, hamuszín és minden új színekben, óriási nagy választékban, selyem béles finom kiállításal, divatlap szerint, teljesen készen... **40 forint.**

Egy női kosztüm-ruha különleges, egészen finom angol kelméből, minőségénél jobb nem létezik, színek és mintákban, gyűsytámlat doubt színek egyik félén kézöld, fraise, másik félén hamuszín-barna, tegethó, fekete és minden létezőhöz új szín, ami Budapestben 80 ft, itt nálam... **50 forint.**

Ugyaztúntén plüsch kabátok, női kis kabátok és hosszú raglánok mesés olasz árakban, kezdve 12 forintnál, egész **60 forintig.**

Téhat mindenki mielőtt az őszi és téli időnyre ruhát és kabátot chajt venni, el mulassza saját érdekeiben fenti ezek óriási nagy raktárában az újdonságok különleges megtekinteni, hol úgy a szabászat, mint a megrendelések megbeszélhetők.

Ügynökök, kik gépek eladásával foglalkoztak, felvétetnek a Néptakarékpénztár Irodájában.

— **Garázda részeg.** Spitzner Miksa Petőfi utca 20. szám alatti lakos tegnap előlt este a Tóhén utcán botrányos viselkedésével nepezdőületet okozott. A botránynak egy hamarosan előkerült rendőr vetett véget, aki Spitzner bevitte a rendőrség fogházába.

— **Kenyerés szabzállítás.** A m. kir. budapesti I. honvédkerületbeli állomáson elhelyezett honvéd csapatok számára 1912. évi január hó 1-től 1912. december hó 31-ig szükséges kenyér és zab szállításának biztosítása végett Kiskunfélegyházán október 16-án Keeskménen október 20-án zárt írásbeli ajánlatok útján versenytárgyalás fog tartatni. A teljes szövegű hirdetmény, valamint a „Szállítási feltételek füzetét” a keeskméni honvéd állomáson levő honvéd gazdasági hivatalban hétköznapokon délelőtti 10—12 óráig megtekinthető, a „Szállítási feltételek füzetét” nyomtatvány példány a honvéd kerületi hadbiztonságnál ármegterítés nélkül kérhető.

— **Maga még nagyon fiatal!** Ezt mondta bevezetés gyanánt Tóth János IV. t. 5. sz. alatti lakos napazamos legény a rendnek, aki figyelemreztette, hogy a Mozi előtti sétáló közönséget ne zavartja neveletlen viselkedésével. Azonban Tóth tovább is folytatta véleményének közhírré tételét, durva káromkodással fűszerezve, miért is a rendőrség kihágási osztályánál feljelentettik.

— **Zöldeséges kofa.** Pakti Latváné II. t. Hosszú utca 34. sz. alatti lakos zöldeséges kofa elfogta az utcán Csille Istvánné termelő kecskáját és Csillénél egy kocsi paradicsomot megvett, még mielőtt az helyéért fizetett volna. Feljelentették a rendőrségen.

Végzetes tévedés.

Agyonlötötte a leányát.

Végzetes tévedésnek esett áldozatul Győzőn Kirták János tanítai lakos 17 éves Róza nevű leánya, akit atyja tolvajnak nézett és agyon lött.

— **És azel a következő.** Kirták János tanítai lakos tegnapelőtt éjféli után felesége azal költötte fel, hogy az udvaron zajt hallott és nyilván a kutyájuk marakodik valamelyik szomszéd kutyájával. Kirták felkelt, levette a szegrelj legyverőt, a tornácra lépett és a kerítés mögött egy fehér, mozgó alakot pillantott meg a sötétben.

Abban a hiedelemben, hogy tolvaj ólálkodik a ház körül, elűtötte legyverőt: a golyó eltalált és Kirtán a lövés után elhangzott fájdalmas felkiáltásban felismerte 17 éves Róza leányának hangját.

A leány testvérhátán is felriadt a lövés zajára és rögtön az udvarra szaladt, hogy növéren segítsen, de hiába, a leány néhány per múlva meghalt.

A melyen lecsútt, szerencsétlen apa önként jelentkezett a csendőrségen, ahol nyomban meg is állapították, hogy végzetes tévedés történt.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi október hó 5-én.

Születések. Sz. Varga Sándor ref. Farkas Pál rk. Molnár Pál rk. Molnár Pál rk. Lapséta, Varga János rk. Lapséta Varga Mihály rk. Felföldi Juliánna rk. Molnár Anna rk. Énekes István rk.

Haláloságok. Sándor Ferenc rk. 76 éves, Pozsgai Gyula József rk. 11 hónapos, Kiss János rk. 3 éves, Raskó Ferenc ref. 10 hónapos.

Kihirdetették. Faragó János rk. és Gyenes Juliánna rk.

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a városló 10 percre, 1399 négyszögöl jókarban lévő **szőlő eladó**; érkekezhetni III. tized, Mária-utca 15. új szám alatt. 3870

Figyelem!

Ha jó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne mulassa **lisztüzletemet fölkeresni**, hol az első bevásárlásnál megköszöndést szerezhetsz kitűnő 1. sz. rendű szombolyai és kikindai lisztkeblől nagy rakatárt tartok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható azonnali tisztelettel és arpadára. — A n. é. közönség beesés pártfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel a **Gazdasági Gözmalom** mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó fogalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3986

Veszek téli-almát

bármilyen mennyiségben, úgy természet a fán, mint leszedett. **öveggy Almássy Lajosné** gyümölcskereskedő, Szechenyi tér 9. szám (új 5. szám) 3976

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, Budai ut mellett, a városló 3 kilométerre **2 hold jó bortermő szőlő**, természet vagy anélkül azonnal eladó; érkekezhetni Ciszmadia József megbízottal, V. tized, Remény-utca 300. szám alatt. 4009

2 vagy 3 családtalan

öreg embert vagy asszonyt örökre fogadok egy közeli városba. Jó gondozásban részesítem őket esekül fizetés vagy örökségért; érkekezhetni Erzsébet körút 29 ik szám, (régii Széles utcán.) 4073

Zöldes kertész keresetlik 4043

a Halasi-úton, a harmadik kilométernél lévő **zöldes kerthez**, esetleg haszonberbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad

Farkas József építész,

a rom. kath. bérház építkezésénél, a nagytemplommal szemben.

Két lakás

kiadó a Hornyik János- és Jókai-utca sarkán lévő **Szűcs Ferenc-féle házban**; érkekezni lehet a helyszínén a borbély műhelyben. 4049

Új szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **mai kornak megfelelő**

férfiszabóüzletet nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotájában **udvarában.**

Elválllok a szakmába vágó minden munkát, a legjutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor férfiszabó.

Egy fiú tanuló felvétetik.

Borbás-pusztá

1. sz. alatt **38 kat. hold földbirtokom**, hozzátartozó új tanyaépületek **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Érkekezni lehet fenti cím alatt.

**Fehérvári Antal**

optikus és órák
KECSKEMÉNYEN
(határkeresztműhely)

Valódi WAGNER, KLOSTERNEUBURGI és BABÓ féle

mustrétek

különbé bor-, palinka- és faz mérek
nagy választékban raktaron.

Mindenféle látáserek szemmel után pontos szakértelennel megállapítja, vagy orvosi rendelre (receptre) is kaphatók. **Távcsövek, lorgnyetek, halny-üvegek, kerekpár vagy autóbili szemre üvegek, orrszűrtök** (nem double, vagy 14 karatos aranyok). Papaszemek. Kétféle szemüvegek 1 koromtól feljebb.

Mindenféle aranyműek,

fali- és zseborák olcsó árakon.

Javítások olcsón eszközöltetnek vidúkre is. Ocska aranyat és ezüstöt legmagasabb árrért veszek. Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

Eladó használt boroshordók 4043

Marsner Ferenc

volt szodavizgyárosnál Coliner-tér 52.

Folyton égő kályha!
Ezzel mindenki meg van elégedve.

Valódi**Meteor, Premier,**

irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

MEIDINGER és

eredeti

friedlandi kályhák, továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a főelárúsító

Adler Imre Utóda

cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

Kiadó ház.

Szarvas utca 9. új szám alatti ház mely áll 4 szoba, konyha és mindenféle mellékhelyiségekből, november hó 1. ére kiadó; érkekezhetni ugyanott. 4077

8 hold földre pénzért szántót keresek.

MOLNÁR JÓZSEF kőrházgondnok. 4075

Borospince 4081

bornak kiadó a Juhász-házban, a régi itcsés-piacon, a Részvény-nyomda udvarában.



a 20-ik század varrógépe.

Csakis czégünk üzleteiben, vagy azok ügynökei utján vásároljunk. 3960

Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany János-utca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Építési vállalat

kedvező fizetési feltételek mellett elvállal minden néven nevezendő építkezéseket, átalakításokat és tatarozásokat. Továbbá tervezéseket és minden néven nevezendő **szakvéleményezéseket,**

Havasi Sándor és Társa.

Építési-iroda. Sárkány-utca 6. szám.

Zöldes kert

árendába, vagy felesművelésre kiadó Törökfáiban; érkekezhetni **Sárközy Lászlónál**, Bathhány (Nagykőrösi) útca 11. szám alatt. 4003

A Pátkay-féle

hagyatekből megvett nagyobb mennyiségű, kitűnő karban lévő **boroshordóit eladja,** — mákot és nyers borkévet legmagasabb áron vásárol, — továbbá egy fiút **tanulóul felvesz** és egy segédet alkalmaz **Bóka Gyula** a Bóka Zsigmond fűszernagykereskedő cég tulajdonosa. 4064

Két különálló 4051

egy-egy szobás lakás a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó Kenderesi-utca 2. új sz.

Fazekas Zsigmond asztalos

készít épület, bútor, boltberendezési és portál-munkákat a legszebb kivitelben jutányos árrért. Műhely: Vásári-utca 7-ik új szám. Jó munka és pontos kiszolgálás. Ugyanott 4039

jó családból való fiú tanuló felvétetik.

Villamos szerelési és műszaki vállalat

Folyóka-utca 90. szám. Schrötter-ház. készit villamos berendezéseket, villámhárítókát. Motorok, iver-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkák javítását is legolegobbán eszközözi. **Izzó és Wolfram lámpák** olcsóbban mint bárhol. 2062

Két fiút szijgyártó tanoncnak azonnal felveszek.

Fazekas Lajos szijgyártó, Jókai-utca 48-ik szám. 4010